

Dolgozatom elkészítéséhez szekunder módszereket használtam. Feldolgoztam a témához kapcsolódó fontosabb nemzetközi szakirodalmakat (Branko Milanovic: Capitalism, Alone, Dani Rodrik: The Globalization Paradox, Gary Marks Liesbet Hooghe: Calculation, Community and Cues), statisztikai adatokat gyűjtöttem, és elemeztem az OECD, a National Statistics, a WTO forrásaiból.

Dolgozatom várhatóan bebizonyítja, hogy a Brexit a felszín alatt már évtizedek óta érlelődött. Az idáig vezető folyamat közvetlenül illeszkedik Rodrik trilemmájába, és bár ez egy jelentős lépés, az alaphelyzetben ez nem segít. Az európai integráció ugyan része a mélyülő globalizációnak, de nem annak oka és forrása, és egy az EU-n kívüli Egyesült Királyság még jobban kiszolgáltatott lehet a világgazdaság hatásainak.

Lovas Áron Levente (Budapesti Gazdasági Egyetem Káldor Miklós Szakkollégium)

Gazdasági fejlődés és újjáépítés fegyveres konfliktus után: Szudán

A Világbank szerint 2030-ra az extrém szegény emberek kétharmada élhet törékeny, konfliktus vagy erőszak sújtotta környezetben. A fegyveres konfliktusok gazdaságra gyakorolt negatív hatásai a békekötés utáni évtizedekig eltartanak. Szudán függetlenség utáni történelmét állandó fegyveres konfliktusok jellemezték. Két polgárháborút átvészelt az ország, és számos kisebb helyi konfliktusra is sor került.

Előadásomban Szudán példáján keresztül bemutatom, hogyan tud egy háborút átélt, posztkonfliktusos országban a gazdasági szféra hozzájárulni a békéhez, újjáépítéshez. Ehhez két kutatási kérdést tettem fel. Először, hogy hol tart jelenleg a szudáni gazdaság, mely tényezők befolyásolják a gazdasági növekedést és fejlődést, a 2011-es kettéválás óta? Illetve, ezek a gazdasági folyamatok milyen hatással vannak a békére, hogyan hat a gazdasági fejlődés a konfliktustényezők csökkentésére, milyen gazdasági intézkedések tudják a békét elősegíteni?

Szekunder forrásként nemzetközi és magyar szakirodalmat dolgoztam fel. Itthon kevesen foglalkoztak Szudánnal, a legtöbben Dél-Szudánra, vagy Darfúrra fókuszáltak. A gyenge államokról, háború utáni újjáépítésről több magyar szakirodalom van, így segítségemre voltak Marton Péter és Halász Iván művei. Azonban sok külföldi forrásra támaszkodom, például Paul Collier kutatásaira. Primer kutatásként statisztikai adatokat is gyűjtöttem és elemeztem, többek közt a Világbanktól és a Szudáni Központi Banktól. Kutatásom eredménye, hogy a gazdaságpolitika kulcstényező a béke fenntartásában, de hatása csak hosszabb távon jelentkezik. A gazdasági fejlődéshez szükséges a modernizáció, az infrastruktúra javítása, az infláció visszaszorítása, a humán tőke fejlesztése.